



新动力

济南两会特别报道

43座过街天桥还是不够用

去年新增7座，市政部门透露今年将继续增建



本报记者 孟燕 李文平

济南两会前夕，城市过街天桥的建设引起了政协委员侯朝晖的关注。考虑到纬十二路交通拥挤严重，人流车流量大，侯朝晖提出了“经四纬十二路口架设人行天桥的建议”的提案。8日，记者了解到，2013年二环西路、经十东路共新增过街天桥7座，目前济南投入使用和在建的过街天桥共有43座。对于市区拥有数百万人口的济南来说，这43座过街天桥还远远不够。

▶ 8日，经十东路山东建筑大学附近，一座过街天桥即将投入使用。

本报记者 周青先 摄



提案点击>>

经四纬十二路口架设过街天桥

8日，济南市政协委员、山东省建筑设计研究院建筑总工程师侯朝晖表示，纬十二路作为济南西部重要交通干线，人车交通量巨大，高峰拥堵严重。“目前纬十二路沿线开发力度大，小区多，人车混行严重，交通并不顺畅。”他表示，纬十二路道路改造已经提上日程，经四路也是主干道，建

议在经四纬十二路口率先考虑架设过街天桥，解决交通瓶颈，同时应附设自动扶梯，解决老年人和残疾人等无障碍交通设施。

“过街天桥设置不均衡，西部较少，应该和道路建设同步规划。”侯朝晖强调。其实，不少代表委员都很关注城市过街天桥建设，2013年济南市两会上，

考虑到经十东路市民频频钻护栏的现象，政协委员王华振提出“关于经十东路增加过街天桥的提案。”之后，相关部门敲定了经十东路4座过街天桥。

8日，记者探访发现，经十东路4座过街天桥已基本建设完成。其中省立医院东院、奥体中心附近过街天桥已经收尾，正在进行后期装修工作；山东

建筑大学附近过街天桥上桥处一侧还在封堵中，现场施工架还在；邢村立交桥附近过街天桥桥面已经铺上了塑胶垫。

记者从市政部门了解到，二环西路2013年10月8日全线开通后，二环西路3座过街天桥也投入使用，再加上经十东路4座，2013年济南共新增过街天桥7座。

会外调查>>

建成天桥面临维护不到位等问题

济南市城市道路桥梁管理处工作人员表示，经十东路4座过街天桥尚未建成，还没有验收。“现在济南投入使用的一共有39座过街天桥，其中政府投资建设的16座属于道桥管理部门管理。按照特许经营办法投资建设的23座，由获得特许经营的投资主体单位像医院、学校、企业等负责日常维护管理。”

即使是已经建成的过街

天桥，也面临着利用率低、维护不到位等尴尬。8日，记者探访发现，即使是启用一年多了，历山路家乐福过街天桥仍鲜见人影，不少市民仍选择在车流中穿行过马路。像这种“赋闲”的过街天桥并不在少数，工业南路、经十路东段过街天桥利用率都偏低。

“没建过街天桥时，很多市民嫌绕行或者过马路混乱不安全呼吁建桥。但建了以

后，不少行人还是图方便直接走马路。花了四五千万建的桥就成了摆设。”在省博物馆附近，市民孙先生表示，这里的过街天桥很少有人走。

同时，由于后期管理维护不到位，不少过街天桥还存在电梯频罢工、脏乱差和摆摊设点的现象。本报2013年7月份曾报道过济南7座带电梯的过街天桥，5座电梯都不能正常运行。当时，省实验中学过街

天桥的电梯已经“罢工”十多天，中心医院过街天桥的电梯也在维修。“带电梯的过街天桥老是坏，三两个月坏一次，三天两头停……”

泉城公园、千佛山医院附近的过街天桥则被流动摊贩占领，还有乱贴的各种小广告。“每年过街天桥的维护费用都不低，年审检测需要一定费用，还需要做养护如防锈、修理等。”一位业内人士表示。

部门反馈>>

今年将继续新建过街天桥

2013年12月，山大中心校区南门发生一起交通惨剧。事故发生后，周边交通隐患问题引起各方关注，相关部门表示，将通过设置过街天桥以及缓冲区和限速抓拍装置等方

式，确保山大师生以及周边市民的出行安全。

另外，以北园大街为例，有大大小小的路口20多个，历山路、长途汽车站、全福立交桥等处人流量、车流量都非常

大，人车混行严重，安全隐患大。“建议像北园大街这样的主干道增加过街天桥。”市民马先生表示。

8日，市政部门相关负责人表示，代表委员关于过街天



经十东路几处过街天桥即将投入使用，仍有个别市民冒险翻越护栏。

本报记者 周青先 摄

无痛查胃肠 不做胃镜行不行？

山东中医药大学中鲁医院千人胃肠疾病检查活动火热进行中……

1 一项革命性的科技成果 将替代传统胃镜和肠镜检查

做过胃镜的人一定忘不了那种恨不得将心肝肺都吐出来的难受，而通过“多普勒纳米胃肠诊断系统”检查，同时配合C13检查，避免了胃镜检查痛苦的痛苦，对老年人、儿童、心脏病、肝脏病、高血压、糖尿病等病人，可以做到在无任何痛苦的情况下进行检查。

“多普勒纳米胃肠诊断系统”具有不插管、无损伤、无痛苦等优点，对各种急慢性、浅表性、萎缩性胃炎、胃十二指肠溃疡、胃下垂、肠梗阻、各种癌前病变筛查、息肉等均能查清，它所具备的胃肠道疾病定位诊断等优势，很大程度满足了胃肠道疾病诊断的需求。为准确诊断和及时治疗胃肠道病带来了极大便利。

2 C13专门检测幽门螺杆菌

专家介绍：C13呼气检测可使胃镜检查者在无任何痛苦的情况下，病人只须饮用专用的呼气罐中吹一口气，20分钟后便可判断出胃内是否有幽门螺杆菌。尤其适合老年人、儿童、心脏病、肝脏病、高血压、糖尿病等病人，可以做到在无任何痛苦的情况下进行检查。

3 为什么选择多普勒纳米胃肠诊断系统、C13检测？

据山东中医药大学中鲁医院胃肠科专家介绍：传统检查胃肠道的方法会给患者带来一定的痛苦和不便，患者会出现恶心、呕吐、腹痛等症状，许多患者望“镜”兴叹，宁愿

受折磨也不愿检查，使许多原本可早期发现的疾病因没有及时诊治，造成了严重后果。多普勒纳米胃肠诊断系统无需插管、无痛苦，患者只需空腹喝一杯类似饮料一样的显影剂，就可以对胃部进行精确诊断，几分钟即可完成，而C13呼气检测是对胃恶变第一致病菌幽门螺杆菌的检测，对各种胃病均可做到提前预防。

4 中鲁医院专家提醒：

专家提示：胃部不适，出现胃胀、食欲下降、肚子痛等症状，患者易被忽视，而这些恰恰是胃癌等胃肠道疾病的典型症状。专家建议：当一周出现一次或一次以上消化不良症状时，就应该提高警惕了。特别是40岁以上的人每年都要进行相关筛查，这是降低胃肠道疾病的最好手段。

5 山东中医药大学中鲁医院 千人胃肠疾病检查活动进行中

现在报名参加山东中医药大学中鲁医院胃肠疾病普查活动“多普勒纳米胃肠检查”只需80元，可同时赠送肝、胆、胰腺、脾、胰腺、子宫、附件、前列腺等检查为您节省上千元的检查费用。广大市民踊跃参与，为自己的健康把好关！

本次普查受市民及媒体监督，您现在可以放心拨打本栏目热线电话进行咨询、预约。预约热线：0531—

82621120
地址：历下区山师东
路9号血液中心往南200米
中鲁医院

